

Коммуникационное противодействие буллингу в социальных сетях

Научный руководитель – Костикова Анна Анатольевна

Нигметзанова Эвелина Маратовна

Выпускник (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра философии языка и коммуникации, Москва, Россия

E-mail: nigmatzanova.e@mail.ru

Появление социальных сетей произвело революцию в человеческом общении, значительно улучшив жизнь. Это делает людей ближе друг к другу, обеспечивает доступ к огромной информации в режиме реального времени и облегчает жизнь в целом. Однако, несмотря на их бесчисленные преимущества, мы должны учитывать некоторые негативные последствия, например, буллинг и кибербуллинг.

Буллинг - это форма психологического или физического насилия, которое осуществляется над одним или несколькими людьми, обычно с целью унижения, запугивания или причинения вреда. Буллинг длится длительное время и происходит в рамках неравного отношения власти между агрессором и жертвой.

Кибербуллинг - это форма досаждения или унижения, которая происходит в онлайн-среде. Он может включать в себя отправку оскорбительных сообщений, угрозы, распространение ложной информации, обман, оскорбления и шантаж, а также сознательное и намеренное выставление человека в негативном свете.

Данные явления становятся серьезной, масштабной проблемой, наносящей ущерб онлайн-жизни людей. В настоящее время проблема буллинга в социальных сетях довольно распространена и актуальна, но почему-то эту проблему по тем или иным причинам пытаются умалчивать, ведь ее не принято обсуждать. Именно поэтому эту проблему не решают, а наоборот, она становится все более распространенной в современном мире.

Проблема буллинга является актуальной и важной, потому что она затрагивает множество людей, особенно детей и подростков, и может иметь серьезные последствия для жертв и даже для общества в целом. Жертвы буллинга могут страдать от эмоциональных и психологических травм, что может привести к плохой самооценке, психическим расстройствам, а иногда даже и к самоубийству. Буллинг также может оказывать негативное влияние на учебные достижения и социальное взаимодействие жертвы.

Кроме того, буллинг может иметь долгосрочные последствия для жертвы. Они могут испытывать посттравматический стрессовый синдром, повышенную склонность к агрессии и низкую социальную компетентность. Проблема буллинга затрагивает общество в целом. Именно поэтому она остается актуальной и требует серьезного внимания. Ее решение требует совместных усилий общества, школ, родителей, правительственных организаций и других заинтересованных сторон.

Тема буллинга продолжает активно изучаться и обсуждаться. Исследователи изучают новые аспекты этой проблемы, такие как роль социальных медиа и технологий, влияние семейной среды и школьной культуры. Большой интерес также вызывают эффективные стратегии вмешательства и поддержки жертв буллинга. Цель моего исследования - совершенствование механизмов борьбы с буллингом для его профилактики в социальных сетях.

Источники и литература

- 1) Белеева И.Д., Заглодина Т.А. Буллинг как социально-психологическое явление: анализ теоретических подходов и эмпирических исследований // Психолого-педагогическое образование в России. – 2020 - №5. – С. 131-136.
- 2) Масленко Д. Кибербуллинг: что важно знать и как от него защититься? [Электронный ресурс] // РБК. – 2023. – URL: <https://trends.rbc.ru/trends/innovation/5faab6719a7947858256b569>
- 3) Степанова А. Я столкнулся с буллингом в интернете. Что делать? [Электронный ресурс] // ТАСС. – 2020. – URL: <https://tass.ru/obshchestvo/10186747>
- 4) Шевко Н.Р., Исхаков И.И. Особенности проявления кибербуллинга в социальных сетях // Ученые записки Казанского юридического института МВД России. – 2017. Т.2, №3. С.1-4.